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Uj élet 
a falvakon
Az elmúlt héten országszerte 

megkezdődött a községi ideigle
nes bizottságok ünnepélyes be
iktatása. A falvak kétkezi és 
szellemi dolgozói nagy örömmel 
fogadták a községi ideiglenes bi
zottságok beiktatását. Szegény- és 
középföldmüveseink jól ismerik 
már azokat az eredményeket, 
amelyeket a megyei ideiglenes bi. 
zottságok alig háromhavi mükö- 

\ désük ideje alatt elértek, a já- 
| rási ideiglenes bizottságok pedig 
/ rövid hetek alatt megmutatták 

azt, hogy a széles dolgozó töme
gek hathatós .segítségével meg
felelnek hivatásuknak.

Az államhatalom helyi szervei
nek, az ideiglenes bizottságok
nak beiktatása óta nj élet kezdő
dött el a megyékben és a járá
sokban. A régi bürokratikus és 
korrupt államgépezet helyett fia
tal, életképes és rugalmas helyi 
államhatalmi szervek intézik a 
közügyeket. Ez az uj szellem a 
legjobban az eddig elért eredmé
nyekből tükröződik vissza. Az 
ideiglenes bizottságok munkához 
láttak és teljesítették azokat a 
feladatokat, amelyeket eddig ma
guk elé tűztek. Hosszú lenne fel
sorolni azokat a megvalósításo
kat, amelyeket az ideiglenes bi
zottságok munkájának köszönhe
tünk, mégis, kiragadunk közvet
len környezetünkből , néhány 
olyan eredményt, amelyekből ki
tűnik, hogy valóban jó munkát 
végeztek.

A. máramarosmegyei ideiglenes 
bizottság a havasi tanyák gyer
mekei részére igyekszik megte
remteni a tanulási lehetőséget és 
ezért korszerű iskolák építését 
kezdte meg a tanyaközpontokban, 
hogy a havasok elszórt falvainak 
és távoli viskóinak gyermekei 
télviz idején is nagyobb nehézsé
gek nélkül megközelíthessék az g 
iskolákat. Arad megye ideiglenes 
bizottsága ellenőrzi a nyári me- s 

, tógazdasági munkálatokat és fel- 
i v világosítja a dolgozó földműve

seket, hogyan kell elvégezni a 
cséplést és a betakarítási munká
latokat. . A szilágymegyei és zi
lahi ideiglenes bizottságok a dol
gozók egészségügyi helyzetének 
megjavításának kérdésével fog
lalkoznak. Nem felejtkeznek meg 
azonban arról sem, hogy a dolgo
zó földművesek helyzetén is se
gíteni kell. A hegyes vidékekre 
megfelelő fajteheneket és az igen 
értékes gyapjuadó raerinói juh- 
fajtát telepit be. A kolozsmegyci 
Ideiglenes bizottság alaposan 
megszervezte a esépiési munká
latokat. Mcgyeszerte hatalmas 
gabonaraktárak gondoskodnak 
majd aj begyűjtött termények tá
rolására. A krasznai járási ideig
lenes bizottság átszervezte a já
rási kultúrotthon - bizottságot, 
hogy az eddigi hiányosságokat ki
küszöbölje és a kultnrmunka va
lóban uj szellemben megindul
jon.

Jelentős eredmények, biztató je
lenségek ezek. Olyan kérdéseket 
oldottak meg eddig a megyei és 
járási ideiglenes bizottságok, 
amelyeknek elintézését a múlt
ban hiába kérték a falvak és vá
rosok dolgozói, mert az iratok 
vagy elvesztek az egyik minisz
tériumi tisztviselő Íróasztalán, 
vagy pedig a poros irattárak mé
lyére kerültek. Pedig milyen 
nagyfontosságu ügyekről volt 
szó. Számtalanszor folyamodtak a 
községek, a járások vagy éppen 
a megye, hogy a minisztérium 
engedélyezze egy iskolaépület 

' , karbahelyezésl munkálatait, vagy 
' kútra volt 6zükségo a legelőnek.

ralms 7-e óta 19S0-re félti a szedet
Papp Lajos petriiiai báwász csoportja 
Ooságfsseráe megkezdődtek a falvakom uz adókivetési munkálatok

A psílvölgyi ipzénmedencében az Állami Terv teljesítéséért és 
túlszárnyalásáért indított hatalmas méretű szocialista munkaver
senyek minden nap újabb és újabb termelési eredmények elérését 
jelentik. A petrillai szénbányákban dolgozó Papp Lajos és cso
portja július 1-én befejezte az Állami Terv előirányzatát. A cso
port juliits 8-ára virradó váltásban már az 1950. év első 75 tonna 
szenét fejtette. A váltás befejeztével Papp Lajos, Marosi Domo
kos, Halmi József és Székely István bányászokból álló csoportot a 
bánya dolgozói meleg ünneplésben részesítették.

A felemelő rögtönzött ünnepségen résztvett Jorge Amado hír
neves brazíliai iró is, aki éppen akkor érkezett meg felesége társa
ságában a petrillai bányákhoz. A zenekar hangjai mellett a „ko
sárból1'- kilépő Papp Lajost és Csoportját lelkes éljenzés fogadta

és elárasztották virágcsokrokkal. A Román Munkáspárt hunyad- 
megyei bizottsága nevében Crainic Román, a Megyei Szaktanács 
nevében pedig Kovács Mihály elnök rövid üdvözlő beszédeket mon
dottak. Ezután Jorge Amado, a Brazíliai Kommunista Párt és a 
brazíliai munkásság nevében üdvözölte Papp Lajos csoportját, a 
bánya dolgozóinak nevében pedig Florca Cornel igazgató mondott 
köszönetét a csoport nagyszerű teljesítményéért. ’ ■

Papp Lajos röviden válaszolt az üdvözlő beszédekre és köszö
netét mondott a megtisztelő ünneplésért. Csoportja nevében kötele, 
zettséget vállalt arra, hogy az év végéig még egy évi normát tel
jesítenek. Papp Lajos és csoportja egyébként a közeli napokban 
szabadságra mennek, hogy a nyári pihenőszabadság után ujvlt 
erővel lássanak hozzá a munkához.

Orsságos Szakszervezeté tidv&zlo távirata
Állami Terv teljesítéséért és túl
szárnyalásáért, valamint a dol
gozók életfeltételeinek állandó 
javításáért harcoltak. Sikereiket 
a kiváló szovjet bányászoktól el
sajátított munkamódszerek tet
ték lehetővé.

Papp Lajos és csoportjának 
példája legyén buzdítás hazánk 
minden dolgozójának a 
lizmus építéséért folyó harcban.

Az Országos Szakszervezeti 
Tanács üdvözlő táviratot kül
dött petrillára abból aZ alkalom
ból, hogy Papp Lajos és élmun
kás csoportja 6 hónap és 7 nap 
alatt teljesítették az 1949. évi 
Állami Terv rájuk eső részét. 

Papp Lajos és csoportja ma- 
ga>3 osztály öntudatról és a mun
ka iránti uj magatartásról tet
ték tanúbizonyságot, amikor az

megkenték a 'falvakban 
az adókivetést

Az ideiglenes bizottságok pénz» adóamnesztiáról 
íigyij osztályai országszerte al~ 
kalma.zzák a Nagy Nemzetgyűlés 
Elnöki Tanácsának az) adó- és il
letékhátralékok, valamint bármi
lyen adóügyi birság vagy kése
delmi kamat törléséről és csök
kentéséről szóló 258. számú rende
lettörvényét. Ez a rendelettör
vény — mint ismeretes — a sze
gény- és középföidmüvesek, fize
téses alkalmazottak, kisiparosok 
és szabadfoglalkozásúak multévi 
adóhátralékait teljesen elengedik 
vagy jelentős mértékben csökken 
tik.

A repdelettörvény indokolásai 
bán Luca László pénzügyminisz
ter rámutatott arra, hogy a tör
vény célja az, hogy a mult pol
gári-földesúri kizsákmányoló 
rendszerei által okozott igazság
talanságok megszüntetésével 
mentesítse a városi és falusi dol
gozókat a mult nyomasztó ter
heitől és egyben megteremtse a 
bizalmat az ideiglenes bizottságok 
iránt.

KIKRE NEM VONATKO
ZIK A RÉSZLETFIZE
TÉSI KEDVEZMÉNYI

Azok az adófizetők, akikre ki
terjed a junius 15-én megjelent

ut- vagy hidjavitást kellett vol
na elvégezniük. Ezeknek a mun
kálatoknak a megkezdése elma
radt, mert nem jött meg a köz
ponti bürokratikus szervtől a 
várva-várt engedély.

Ma inár lényegesen megválto
zott a helyzet. Az. államhatalom 
helyi szervei, az ideiglenes bizott
ságok, saját hatásköriiklicn in
tézhetik el ezeket a közösség ré
szére feltétlenül szükségesmunká. 
latokat A széles néprétegek be
vonásával megismerik azokat a 
szükséges tudnivalókat, amelyek
nek elvégzése a község vagy a 
vidék dolgozóiunk érdekét szol
gálja. így válik nz. ideiglenes bi
zottság a dolgozó nép érdekelnek 
védelmezőjévé, hntaltnnn eszköz a 
szocializmus építéséért folyta
tott hnrcbnn.

A falvakon Is uj élet kezdődik.

a lakók az érvényben lévő rendel- ügymlniszter által megszabott iránj- 
kezések értelmében levontak elvet, amely szerint „hogy ez a tőr- 
ugyan a házbérből, de 1949 július vény elérje a kitűzött célt, nem elég. 
1-ig nem fizették be az adóhiva- séges annak gépies és bürokratikus 
talba.

Az adóamnesztiáról szóló ren
delettörvény a községi és városi 
adókat és illetékeket is adóhátra- __ ______ „ ________  ________

.... ....... lékoknak tekinti, igy tehát a rész- nára a dolgozóknak, ha a pártszer- 
tszocia- letfizetési kedvezmény • ezekre a vezetek, az ideiglenes bizottságok, 

valamint valamennyi demokratikus 
tömegszervezet megfelelő gonddal 
segítséget nyújt a törvény magyará
zatában és annak osztályharcos 
szellemében való alkalmazásában".

alkalmazása. A falvakban folyó bo
nyolult osztályharc feltételei között 
kell alkalmazni az uj földadótör- 
vényt, amely csak akkor válik hasz-

szóló rendelet
törvény, öt egyenlő havi részlet
ben törleszthetik adó- és illeték- 
hátralékaikat, valamint az ezek
ből származó késedelmi kamatot 
és adóügyi pénzbírságot. A pénz
ügyminisztériumi rendelet enge
délyezi, hogy öt havi részletben 
törleszthessék a kivetés utján. 
1949 január 1-ig megállapított 
adókat, ha azokat 1949 június l.ig 
nem fizették ki. Ez a rendelkezés 
minden adófizetőre vonatkozik. 
Ebbe a- csoportba tartoznak a 
íiázbéradó hátralékok is, amelyeket

hátralékokra is kiterjed. Nem ré
szesülnek részletfizetési kedvez
ményben az ipari és kereskedel
mi vállalatokra kivetett végleges 
jövedelmi adókból származó 
hátralékok. A kereskedők és gyá
rosok egyáltalán nem részesülnek 
ebben á kedvezményben. Azok, 
akik az esedékes részleteket nem 
fizetik pontosan, elvesztik rész
letfizetési kedvezményeiket.

MEGKELDiK AZ UJ FÖLD-
• ADÓTÖRVÉNY ALKALMA- 

ZÁSÁT
A pénzügyminisztérium megtette 

a szükséges intézkedéseket a föld- 1 
adótörvény alkalmazására’ vonat- ‘ 
kozólag. Az ideiglenes bizottságok ■ 
magukévá teszik Luca László pénz- 1

Hétlüia ^.élwÉám ülést tartott 
a Nagy Nemsetgyülés

A Nagy Nemzetgyűlés julius 11-én, hétfőn délután 6 órai kez
dettel Lázár József, az ülésszak alelnökének elnökletével ülést 
tartott.

A tegnap délutáni ülésen Pauker Anna, a RMP Központi Ve
zetőségének titkára, külügyminiszter beterjesztette a Román Nép
köztársaság és a Lengyel Köztársaság között megkötött barátsági, 
együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény ratifikálá
sáról szóló törvényjavaslatot

A beterjesztett törvényjavaslatot a Nagy Nemzetgyűlés meg- 
kiildötte a jogi és külpolitikai bizottságnak.

A Nagy Nemzetgyűlés ülése ezzel végétért és n legközelebbi 
ülést holnap, kedden délután 6 órakor tartják meg.

Tisztességtelen elemekből, kulá- 
kokból és nz államgépezetből nn_ 
tidemokrntikus magatartásukért 
kicbrudalt volt hivatásos kato
nákból és tisztviselőkből álló köz
ségi elöljáróságok helyét átvet
lek az államhatalom helyi szer
vei. a községi ideiglenes bízott, 
súgok. A munkásosztály harcá
hoz. hűséges Ideiglenes bizottsági 
tagoknak be kell vonnlok; n fal
vak közignzgntási munkájába n 
szegény- és közópföldniilvesc.ke.t, 
hogy sikerrel teljesít késsék az 
Állami Tervnek reájuk háruló 
előirányzatait. A községi Ideigle
nes bizottságokra Igen fontos fel. 
minink hárulnak. Első és legfon
tosabb tennivalójuk az, hogy meg
védjék n szegény- és középföld- 
miivesség érdekeit a knlákokkal 
szemben és korlátozzák ezeknek 
gazdasági erejét, Komoly harcot

kell folytatniuk a mezőgazdasági 
munkálatok idejében cs jó felté
telek között t ,rténő elvégzésére, 
a dolgozó föhLnüvcsség .-.nyugi- 
es művelődési színvonalának «ine- 
léséért, a helyi természeti kincsek 
észszerű kihasználásáért a dolgo
zók életszínvonalának emeléséért.

Fontos feladat hárul a községi 
ideiglenes bizottságokra a r.riivet
kezetek ujjászervezési munkála
taiban is. Felvilágosító munkái 
kell végezniük, Imgy meggyőzzék 
n szegény- és kiizépföhlmíivesr- 
ket arról, hogy a nyomortól és a 
szegénységtől csak úgy tudnak 
megszabadulni, lm kollektív gaz
daságokba tömörülnek.

A községi ideiglenes bizottsá
gok munkához láttak. Sok fenni, 
valójuk van, ezért bccsíilcfc.sen 
é« kitartóan beli dolgozatok. 
Munkátokban használják fel a

SZÖVETKEZETI KÖNYVE
LŐKKÉ KÉPEZIK AT A 
HADIGONDOZOTTAKAT

hadirokkantakat' és hadigon-do-A 
zottakat szövetkezeti könyvelőkké 
képezik át és ezzel az intézkedéssel 
720 hadirokkantat biztos kenyérke
resethez juttatnak.

A munka- és népiólétügyi minisz
térium, az Országos Szövetkezeti 
Szervező Bizottsággal együttműköd
ve, az ország területén nyolc át
képző iskolát létesít a hadrrokkantak 
átképzésére.

Ezekbe az átképző iskolákba, 
amelyek Bukarestben, Nagyváradon, 
Fogarason, Galacon, Krajovában, a 
moldovai Campulungban és Maros
vásárhelyen kezdik meg működésű
ket, jelvételi vizsga alapján azok 
iratkozhatnak be, akik 35 évnél nem 
idősebbek és legalább 5 elemi iskolai 
végzettségük van. Rendkívüli --ese
tekben a felvételt 40 éves korhatárig 
engedélyezik.

A tanulási idő alatt a hallgatók 
ingyenes ellátásban részesülnek, az 
oktatás pedig teljesen díjtalan. A 
végzettek különböző szövetkezetek, 
ben elárusítói, pénztámoki, tisztvi
selői és ügykezelői állást kapnak.

megyei és járási Ideiglenes bi
zottságok eddigi gazdag tapasz
talatait és lebegjen szemük előtt 
a szovjet néptanácsok évtizedes 
példamutató munkája, lia állan
dó kapcsolatot tartanak a széles 
dolgozó tömegekkel és minden 
egyes kérdésben megtalálják n 
gyakorlati megoldási, megnyerik 
a fáin dolgozóinak bizalmát. így 
artár:. „dolgozó népünk egységes 
és legyőzhetetlen lesz és arra 
kényszerűi nz. ellenséget, hogy 
reszkessen államunk erejétől'' ■ 
amint Tcohari Gcorgesu: heh'ic: . 
miniszter mondott;»

Támogassuk telié» a kioacrl 
ideiglenes bizottságok mur.krjr.t, 
mert a ml segítségünkkel érde
künkben dolgoznak, a jobb és bol
dogabb életért.

GYONGYOSSY DÁNIEL



A dolgozó nép kulturális felemelkedése, 
az egyiittélő népek testvérisége 
jegyében dolgoznak

olvasók számát és 45 százalékkal 
a gyűléseken megjelenők számát. 
Szászfenesnek 11 kiüturcsuportja, 
2 kulturotthona van, könyvtára 
Jf50 kötetből áll. Érdekes a szász- 
fenesi kiküldött Bálint Ferenc 
megáUapitása, aki elmondotta, 
hogy ha a kulturotthonban föld
műves ember tartja a felolvasást, 
a falu tanítója vagy más értelmi-» 
ségi helyett, sokkal nagyobb a fi
gyelem, sikeresebb a munka.

Moldovan Ioan Kissármás ki
küldöttje elmondotta, hogy bár a 
falu kicsi, a kulturmunka nagy
szerűen halad. Különböző Icültur- 
clőadásőkból 15 ezer lejt gyűjtöt
tek. A falu ifjúsága az állomás» 
nál önkéntes munkát vállalt: a 
vagonok kirakását végezte el, s 
ebből 16 ezer lejt kerestek. Az 
összegyűlt pénzből építette a falu

A Magyar Művészeti Intézet 
színművészeti hallgatóinak 
vizsgáé,őadása

Vasárnap, julius 10, délelőtt. A előadások. Ma mar csak elvétve 
megyei néptanács székházának fordul elő, hogy olyan darabot ját- 
széles lépcsőin csizmás, bakancsos szanak, olyan verset mondjanak, 
lábak kopognak felfelé. Falusi cm- melyet a dolgozó nép igazi kérdé- 
berek, szürke daráéban, háziszöt- seinek elkendőzésére irtok a tőkés- 
tes munkaruhában. Némelyiknél polgári világban s amelyekbe néha 
piroscsikos tarisznya: ebbe került szinte észrevétlenül bújik meg a 
az utravaló kis kenyér, szalonna, babona, vagy a sovinizmus mérge, 
hagyma, kettes tészta, amit ott- Küldték be ilyen szinadarabot is 
hon azi asszony hirtelenében be- ’ -■■■- --
pakolt. Van olyan falu, ahonnan 
hárman-négyen is eljöttek, pihenő
napjukon, messzire, hogy jelen le
hessenek a kolozsvári ideiglenes 
bizottság kulturosztályának meg
beszélésén. Mert róluk van szó; az 
ő falujukról, \az ő falujuk szellemi, 
kulturális felemelkedéséről. Érzik, 
tudják, nagy dolog ez, megéri a 
fáradságot, a vasárnapi pihenő 
feláldozását. Hiszen a falu öröm
mel várja a kulturális megmozdu
lásokat, issza a tudást szomjasan, 
több, egyre több akar lenni, egyre 
magasabbra akar jutni, hogy mi
nd gyorsabban legyőzhesse a kul
turális elmaradottság, a mult sö-» 
tétségénék, elnyomásának átkát. 
Nagy dolog a kultúrotthon, amely
ben rádió szól és elviszi a haladó 
világ hangját és üzenetét a legki
sebb faluba is. A filmvetitőgép, 
mélynek segítségévéi a falu népé 
a legnagyszerűbb szovjetfilmeket 
tekintheti meg. A könyvtár, mély
nek millió betűje, a dolgozó nép» 
nék íródott. Ezt és még sokat je
lent a kultúrotthon munkája. Azé 
a kulturotthemé, melynek vezetői 
itt ülnek ezen a napfényes vasár
napon és nagy figyelemmel jegyez- 
getnek, figyelnek. Többnyire egé
szen fiatalok, de soraikban meg
csillan egy-egy ezüstre fakult hajú 
fej is.
. J Az ideiglenes bizottság kultur- 
ósztályánák vezetője Tulbure Au
rél beszél a jelenlévőkhöz. Irány-1 
vonalat ad, miről szóljon a beszá
moló, milyen szempontok fontosait 
a kulturotthonok munkájánál és 
mik azok a kérdések, amelyeket a 
számos felszólaló jelenléte miatt 
mellőzni lehet.

Az első legfontosabb kérdés: jel 
fólyik-e a kidturmunka? Mikép- 
pen készül hétköznapokon a kul-1 
túr otthon, a vasárnapi élőadásra? 
Hogy folynak a próbák? Mik a ne- 

' kézségek, észrevételek ?
Azután fontos elemezni; hagy 

működik a könyvtár? Kik olvas
sák, mit olvasnak, s ha nem olvas
nak miért van ez igy, mik a szer
vezési hibák? Ahol rádió van, ho
gyan szervezték meg a rádió kö
zős hallgatását? 8 amelyik falu
ban már fílmvetitőgéppel is ren
delkeznék, ott van-e pergetésre le» 
küldött film, hogyan szervezik 
meg a film ellát ást, mik a problé
mák?

Végül ezt mondja a kulturosz- 
tőty vezetője-.

— A kulturotthonok munkája 
ma már a nemzetiségek testvéri- 
sége jegyében folyik mindenütt. 
Nagy és fontos szerepe van e 
megbeszélésben ......................... .
nak, mert eq?n keresztül is érzi 
minden dolgozó; a dolgozó nép 
minden tagja, testvér, bármilyen 
nyelven beszél . , .

A taps, mely elönti és bezápo- 
rozza a termet, szívből, lélekből 
fakad. A jelenlévők tudják; mi
lyen igaz mindez, s rajta vannak, 
hogy munkájuk teljes mértékben 
előrevigye a szocialista 
ügyét a kultúra vonalán.

A KŐRÖSFŐI KIKÜLDÖTT, 
Mihály János kezdi el a beszámo
lók sorát. Szava keresetlen, őszin
te. Elmondja szirtesen, egyszerűen, 
hogyan készül a falu egész héten 
a uasáriunpi Itttllurelijadásra. A 
próbákról beszél s rí luélaatóság 
színié látja a termel. mriuet sok
szor k'-ső éjszakáig a ku1tvrmur>~ 
lm szi'thehiét»é varázsolnak a sze
replők.

Az előadási anyag kiválasztásá
nál nfmutatás, ssriüság a Kultur- 
fvteleldmn és. Hfürelödó.ri lllmula- 
lóban me/firl'-m'’, epure ri-venebb, 
a dolgozókhoz sz->lő, 'íz 5 kérdései- 
kot tárgyaló színdarabok, versek,

Kolozsvárra, elrettentő példaként. 
Már az első mondata is, ahol a 
nagygazdáné a szegény földnélküli 
paraszttal beszél, a mult világ bű
nét tükrözte. Alázat cseng a sze
gény ember szavaiban s az egész 
jelenetből kiderül, hogy milyen 
„jószivü" a kulákné, mert hát 
„munkát ad a szegénynek/1 így 
kendőzte a kizsákmányolás tényét 
a mult társadalom áUrodalma.

Ilyen darabokat nem játszanak 
már, s ahol ilyen eset fordult elő, kultúrtermét. Az ■ifjúság^ munka- 
az csak a kultúrotthon vezetője 
éberségének hiányát jelentette, 
mert nem volt elég rátermett, po
litikailag fejlett, azt hitte: „ez a 
darab a faluról szól, jó lesz ne
künk." A jelenlévők tudják: a po
litikai és gazdasági vonalon vere, 
séget szenvedett reakció a kultú
ra, tudomány és művészet terüle
teire húzódott vissza, s onnan kül-» 
dl a dolgozók felé mérgezett nyi
lait. Nagy felelősség tehát falusi 
kulturotthont vezetni. 8 e felelős
ségtudat szinte ott világit az elő- 
rehajlő homlokokon, figyelő sze
meken ...

Sok, rendkívül érdekes kultur. 
probléma merül fel a beszámolók 
során e nagyfemtosságu, többórás 
értekezleten. E kérdésekről legkö
zelebbi cikkünk szól majd...

A BESZÁMOLÓKBÓL sóira ki
derül hogy a kolozsmegyei kul
turotthonok munkája jól hálod.

... ^^hirőlyi kulturotthohban 
például 30 százalékkal emelték az

vállalását a reakció lebeszéléssel 
próbálta megakadályozni, azon
ban szándékuk nem sikerült; a 
kissármási fiatalok annál nagyobb 
lelkesedéssel végezték a munkát, 
melvnek eredménye máris mutat
kozik: kész a falu kultúrterme.

Minden rádióval rendelkező kul- 
turotthoriban megszervezték a mű
sor közös hallgatását. Azokban a 
községekben, ahol felszerelték a 
filmvetitőgépeket rendszeresen tar
tanak filmelőadásokat. Hiányos
ságként említette meg két község 
kiküldöttje, hogy a, falu számára 
szakadt filmeket küldöttek. Kér
ték ennek a hiánynak orvoslását.

Komoly, tervszerű munka, foko
zódó öntudat, lelkesedés a falusi 
kultúrotthon munkája. Vannak 
természetesen hiányosságok, de 
ezeket kiküszöbölik, s a munkát 
úgy szervezik meg. hogy az egy
re magasabbra lendítse, egyre fel
jebb, emelje a dolgozók kulturális 
életszínvonalát fálváinkon.

7—nj

Szorgos munkával, nagy igye
kezettel Lí——1. _ 2'2.:
Intézet 
hallgatói vizsgaelőadásukra. Két 
darabbal
Az egyik Sophokles Antigone-ja, 
a másik Moliere egyfelvonásosa: 
a Kényeskedők. Az előbbi mű
sorra tűzése nem volt szerencsés. 
Sophokles tolmácsolása gyakorlott 
színészeket igényel. A fiatalok
ban megvan az az adottság, hogy 
könnyen túlzásokba esnek. így 
történt az előadáson is. Mind
megannyi szónok, beszélt és járt 
a színpadon. Az elhangzott szavak 
üresen kongtak, nem voltak meg
győzőek.

Elavult, helytelen játékot 
láttunk, ami homlokegyenest el
lenkezik a szocialista realizmus 
valóságábrázolásával, művésze
tével.

Nézzük a szereplőket. Orosz 
Lujza (Antigoné) komoly megle
petés volt. Kész művész. Nem 
ragadta magával a szónoki hév, 
egyszerű volt és természetes. Ép
pen ezért. — így a darab elején 
is — kellemetlenül hatott, ami
kor néhol, nyilván rendezői uta-

készültek a Művészeti 
színművészeti karának

állottak közönség elé.

sitásokat követve, túlságosan len. 
dületessé vált játéka és beszéde. 
Orosz Lujza Ígéri a legtöbbet a 
fiatalok közül.

Ismene szerepét Sárközi Júlia 
tolmácsolta. Ha kimértségét le
vetkőzte volna magáról, hibát
lan alakítást nyújtott volna. Tö*  
rök József (Kreon) tehetséges fia
talember. Színpadi gyakorlata 
van, amit érvényesített is. E gya
korlat ellenére nem tudta elfo
gadhatóvá tenni — éppen a hely
telen rendezés miatt — szerepét 
László Gerő (Haemon) tehetsé
ges. Jó játéka van, szépen beszél. 
Kár, hogy néhány mondásnál ő 
is szónokolt.

Lohinszky Lóránt az, (Hirmon. 
dó) akinek elhittük, hogy való
ban Kreon udvarában él. Hiba 
nélkül oldotta meg feladatát. Élő 
ember volt, életet vitt a színpad
ra. Faluvégi Lajos (Ör) ügyes 
volt, de sokat kell még fejlődnie, 
hogy a műkedvelőkhöz hasonló 
játékmodorát művészi színvonal
ra emelje. í

A karvezetők: Harag György, 
Horváth Béla, Lavotta Károly és 
lile Lelkes Ferenc alakításai nem 
voltak meggyőzőek.

A második vizsga darab

a kulturmunlcá-

építés

Moliere. Kényeskedők eimü egy*  
felvonó sósa. A rendezést Poór 
Lili végezte. Kifogástalanul. Per
gő volt az előadás, a szereplők 
mentesek voltak minden modo
rosságtól, ügyesen oldották meg Tehetséges szinész jelölt.

tékát néha túlzásba viszi.
Az Antigone-ba beiktatott 

táncbetét megelevenitői arról 
nuskodtak, hogy a Művészeti 
tézet táncművészeti karán 
moly nevelőmunka folyik. Külö
nösen Lukács Mária tűnt ki tehet, 
ségével. szép mozdulataival.

A vizsgaelőadás a fiatalok szor
galmát és ügyességét tárta elénk, 
s azt a nagy nevelői munkát, 
amit az intézet tanárai fejtenek 
ki, hogy a szocialista realizmus 
művészetének uj művészeket ne
veljenek.

feladataikat.

nyai Éva és Tannay Bella, a kis
asszonyok szerepében érett mű
vészek voltak.

Külön meg kell említsük Hor. 
yáth Bélát (La Grange inasa).

Arcjá-

Nenics Sándornak (La Grange) | 
hanglejtésén, beszédén kell még 
csiszolnia. Loliinszky Lóránt (Du 
Groysy) újra megcsillogtatta te
hetségét. Közvetlen, egyszerű és 
könnyed volt, Harag György Gor- 
gibus szerepében. Szerepét gon
dosabban kellett volna meg
tanulnia. mert néhányszori botiá. 
sa nagyon zavarosan hatott. Bá-

két 
ta- 
In- 
ko-

így vakációznak az öntudatos diákok
Véget értek a vizs

gák. A dikákok szétszó
ródtak, A vidékiek ha
zautaztak szüleikhez s az 
itt maradottak is nyu
godtan pihenik ki fára
dalmaikat.

A nyári szünidő, elté
rően az eddigi nyári va
kációktól, nem semmit
tevésnek és henyélés
nek az ideje. A tanulók 
évközben erős akarat
tal készültek a vizsgák
ra, s az eredményesen 
lezárt év után iskolán 
kívül is -tovább folytat
ják az elkezdett, vagy 
folytatott munkát.

Az Ifjúmunkás Szö
vetség Központi Bizott
ságai kezdeményezésére 
az ország minden váro
sában iskolai klubok

létesülnek. Á klubok 
működése csak a nyári 
szünidő végéig tart. 
Egy-egy klubba több is
kola diáksága tömörül, 

természetesen csak 
azok, akik az iskola 
székhelyén tartózkod-f 
nak a nyári szünidő 

í alatt is.
Kolozsváron nyolc 

ilyen klub nyílik meg a 
hét folyamán. A klubo
kat az Ifjúmunkás Szö
vetség iskolai szerveze
tének titkársága vezeti. 
Szorosan együttműkö
dik a tanári kollektívá
val, melyet a klubokhoz 
a városi, ideiglenes bri 
zottság tanügyi ügyosz- 

! tálya nevez ki.
i Minden kluban belül 

olvasó, politikai és ta

1

nulmányi köröket indí
tanak- A tanulmányi 
körökben például orosz, 
román és magyar nyel
vet és irodalmat, törté
nelmet, fizikát, matema
tikát és egyéb tárgya
kat tanulmányoznak és 
dolgoznak fel részlete
kig menő alapossággal. 
Ezeket a köröket a! ta
nári kollektívák veze
tik és irányítják.

A klubok működése 
azonban nem ^szorítko
zik csupán a tanulásra. 
A tanulók rendszeresen 
ellátogatnak a tudornál 
nyos intézetekhez. Szó
rakozásukról sakk, ping
pong, zeneterem és rádió 
gondoskodik. A sportot 
összekötik a természet-

járással. Kirándulásokat 
szerveznek és azokba 
bevonják a gyárakban 
és üzemekben dolgozó 
ifjakat is. A kirándulá
sok alkalmával tehát 
sportolási lehetőségek 
nyílnak a klubok tagjai 
részére.

Az Ifjúmunkás Szö
vetség Központi Bi
zottsága kezdeményezé
se hasznos célt szolgál 
a tanulók nyári szün
idejének eltöltésénél, A 
vakáció nem az „édes” 
semmittevéssel, hanem 

komoly önképzéssel, 
testedzéssel és a kultur- 
igényeket kielégítő szó
rakozással fog eltelni.

SZÉKELY GYÖRGY

KŐMŰVES GÉZA

jelen-Napjaink egyik legnagyobb 
tőségii történelmi eseményét, a kí
nai nép győztes harca árán meg
születő uj, demokratikus Kína ki
alakulását mutatja be Kőműves Gé. 
za ebben w. oly régóta nélkülzött 
könyvben. A világ demokrotikus, 
s?nb:>dsógharcos táborának a reakció 
MrU, .íratott, nap-nap után meg
újuló nngyvzeríl győzelmeinek szín
helye m;i Kína, ahol az évezredes 
elnyomásból felszabaduló kínai nép

Uj Kína születik
(yldoaxerü kérdések**  aororosaí)

— ALLAMl KÖNYVKIADÓ BUKAREST — 
uj, szabad nZpállamot épít magának 
a császárok, a mandarinok, a kínai 
tőkések és nagybirtokosok s az im
perialista kízsákmányolók uralmá
nak romjain. Kőműves Géza mun
kája élen elemzésben mutatja be az 
amerikai imperializmus által támo
gatott kínai rckació népcllcnes ural
mát a klnRi nép rabságbantartására 
és ezzel szemben nz egyre izmosab
ban növekvő népi erők fclsorakozá- 
sát, élükön a Kínai Kommunista

se- 
ugy az 
a gya- 
befejo- 
a visói 

hogy
is megismerjék a

Vaszer vösgyében foly
tatnak gyakorlati mun
kát a máramarosszlgef! 

faipari szakiskola 
növendékei

MÁR AMAROSSZIGET. — Tu
dósítónk jelenti.) A faipari szak
iskola növendékei jó eredmény
nyel fejezték be a tanévet. Vala
mennyien munkások és szegétny 
parasztok gyermekei, akik a Má- 
ramarosban élő három nemzeti
ség testvériségét jelképezik: 
gitik, irányítják egymást 
elméleti oktatásban, mint 
korlatban. Az év sikeres 
zése után a növendékek 
Vaszer völgyébe mentek, 
gyakorlatiing
természetben előforduló fákat, fiz 
erdőket, azoknak nevelését, kiter
melését és elszállítását. A 14—K» 
éves tanulók maguk is rósztvesz- 
nck a különböző munkálatokban.

A növendékek az évzáró alkal
mából fogadalmat tettek, hogy fz 
egymás iránti tostveri érzést to
vább fejlesztik s azon dolgoznak, 
hogy Máramaros több nyelven 

ról-órára növekvő erejének a biztos beszelő népe is testvérként dol- 
tudatával teszi ]e ezt a könyvet. — gozzék n szocializmus építésén. 
(84 oldal, ára 52 lejj

Párttal, vezérfonalat adva az euró
pai olvasó kezébe, a kínai esemé
nyek világtörténelmi jelentőségének 
megértéséhez. Az olvasó, aki a rá
dió és az újságok diadalmas hírei 
mellett maga is tanulja az uj'Kína 
születésének, a demokratikus és im
periali stnellenes erők tábora meg
dönthetetlen és napról-napra, órá-
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*** megállapítja, hogy a Szövetség

HATÁROZATA
pénzügyi helyzete egészséges és a 
munkásság túlnyomó többsége szer 
is a világon hü marad a Világszö
vetség zászlójához-

cg) uf Főtanácsát
MILANO. — (Agerpress.) A Szakszervezeti 'Világszövetség kon

gresszusának záróülésén Kuznyecov szovjet kiküldött javaslatot tett, 
amelyben felhívta a kongresszust, hogy erélyesen tiltakozzék a görög 
monarcho-fasiszta, valamint az angol és amerikai kormánynál, továbbá 
az. ENSz-nél, a görög fasiszták újabb merénylete ellen. Felhívta a 
kongresszust, hogy tiltakozzék erélyesen és tiltakozzon a görög tenge
rész szakszervezet több vezetőjének a letartóztatása ellen, mert ezeket 
a fasiszták meg akarják gyilkolni. Egyben javasolta, hogy követeljék 
a görög szakszervezeti vezetők azonnali szabadonbocsátását.

Ezután megválasztották a Szakszervezeti Világszövetség Főtanácsát. 
A Főtanácsban a Szovjetunió 5, Németország, Franciaország és Olasz
ország 3—3, Szabad-Kina, Lengyelország, Csehszlovákia és a Román 
Népköztársaság 2—2 taggal van képviselve. Ezenkívül Dél-Afrika, Al
bánia, Burma, Bolivia, Brazilia, Bulgária, Ceylon, Chile, Costarica, Ku
ba, Egyiptom, Spanyolország, Finnország, Guatemala, Irán, Libanon, 
Luxemburg, Mexikó, Észak.Rhodézia, Trieszt, Tunisz, Vietnam és Ju
goszlávia szervezett munkásainak 1—1 képviselőit választották meg.

A kongresszus felhívja a Világ
szövetség megválasztandó vezetősé
get, hogy tegyen meg mindent, h»gy 
a világ összes dolgozói igy, azoknarc 
a szakszervezeteknek tagjai is, ame
lyeknek vezetői elszakadtak a Vi- 
lágszövctségtől, szervezze meg a 
nemzetközi munkásosztály közös ak
ciójának a Világszövetség gazdasági 
és szociális programja alapján.

Végül a határozat ama szilárd 
meggyőződését fejezi ki, hogy a kü-

A. Kongresszus határozata
lönféle . nemzeti szakszervezeti köz
pontok, valamint a Világszövetség 
ipari osztályai és a szakszervezetek

A Szakszervezeti Világszövetség 
második kongresszusa határozati ja
vaslatot fogadott ol, amely többek 
között a következőket taralmazza:

A kongresszus megállapítja, hogy 
a Szakszervezeti Világszövetség 
megalakulása óta az alapokmányban 
lefektetett feladatokkal és célokkal 
teljesen összhangban működött. A 
Szakszervezeti Világszövetség állan
dóan és részletesen foglalkozott az 
egyes országok szervezett dolgozóit 
érintő létfontosságú kérdésekkel.

A Szakszervezeti Világszövetség 
teljes mértékben jóváhagyja a vég
rehajtóbizottság tevékenységét és

mertek örn helyesli
a Világszövetségnek azt a harcát, 
hogy képviseletet kapjon az Egye
sült Nemzetek Szervezetébe. Az 
Egyesült Államok, Anglia és más 
kapitalista országok szembehelyez- 
kedése ellenére, sikerült kitartó erő
feszítések után elérni azt, hogy a 
.Világszövetség bizonyos jogokat ka
pott az ENSz gazdasági és társa
dalmi tanácsában. így a Világszö
vetség az ENSz elé vitte a világ 
munkásságát érintő fontosabb kér
déseket. >

A Világszövetség kongresszusa 
tudomásul veszi, hogy a Világszö

politikáját. Különösen kiemeli a 
Világszövetség következő tevékeny
ségét:

a) A szakszervezeték és szakszer
vezeti vezetők üldözésének erélyes 
elítélését, a kapitalista, gyarmati és 
félgyarmati országokban;

b) azt a gyakorlati támogatást, 
amelyet a Világszövetség a szakszer
vezeti központoknak adott;

c) mindazokat az intézkedéseket, 
amelyeket a Világszövetség az ipari 
szakosztályok felállítása érdekében 
hozott.

A Szakszervezeti Világszövetség 
kongresszusa ■ s 

vetség számtalanszor tiltakozott a 
spanyol és görög fasiszták diktatú
rája, valamint az indonéziai gyar
mati háború' ellen, Sikraszállt to
vábbá Németország demilitarizálá- 
sáért és nácitlanitásáért, valamint 
Németország és Japán demokratizá
lásáért.

A Világszövetség kongresszusa 
jóváhagyta a végrehajtóbizottság 
akcióját, amellyel figyelmeztette a 
világ dolgozóit a nemzetközi reakció 
támadó céljaira. Szakadatlanul*  fel
hívta a dolgozó tömegeket, hogy 

Szakszervezeti Világszövetség gaz
dasági és társadalmi programja 
alapján álló követeléseit kielégit" 
sék.

A kongresszus megállapítja, hogy 
a Marshall-terv alkalmazása azok
ban az országokban, amelyekre rá- 
kényszeritették, a kapitalisták pro
fitjának jelentős növekedéséhez ve
zetett, ugyanakkor a nemzeti ipar
ágakat korlátozták és a munkanél
küliség állandóan emelekdik.

Megállapítja továbbá a kongresz- 
sz’.is, hogy az imperilalista erők vi
láguralmi törekvéseik elérése érde
kében propagandát fejtenek ki az
zal a céllal, hogy háborús hisztériát 
teremtsenek az uj háború előkészí
tésére. Hangsúlyozza, hogy a Szak
szervezeti Világszövetség

AZ IMPERIALISTA ERŐK 
BŰNÖS TERVEI

megvalósításának útjában egyik leg
hatékonyabb akadályt jelenti. Ezért 
nem meglepő tehát, hogy az impe
rialista erők és ügynökeik igyekez
nek a Világszövetséget befeketíteni, 
erejét megosztani és esetleg szét
zúzni.

felszámolására irányuló terveik csú
fos kudarccal végződtek. A Világ
szövetség továbbra is' a világ szer
vezett dolgozóinak hatalmas és har
cos szakszervezeti szövetsége.

Vörös Zászló-renddel
töntették ki az Izvesztiát

MOSZKVA. — (Agerpress.) A terén elért kiváló eredményei el' 
Szovjetunió Legfelsőbb határo. ismeréseképpen a Vörös Zászló- 
zata értelmében az Izvesztia cimü renddel tüntettek ki.
lápot a lenini-sztálini eszmék tér- A lap több szerkesztőjét is ki- 
jesztése, valamint a szocialista tüntették. ' y'
társadalom építése mozgósítása

Ismét fellángoltak a harcok
Indonéziában

HÁGA. — (Agerpress.) Jáva 
szigetének keleti részeiben válto
zatlan hevességgel folynak a har
cok a. holland és indonéz csapa
tok között. Malang környékén in
donéz kötelékek erőteljes támadá

minden segítséget megadnak a Vi
lágszövetségnek, hogy a világ dol
gozóinak tízmilliói és a Szakszerve
zeti Világszövetség között állandó 
és közvetlen kapcsolat állhasson 
fenn.

sokat vezetnek a holland állások 
ellen. Szurakarta vidékén szintén 
kemény harcok, folynak. A város 
utcáin majd minden éjszaka ösz- 
szecsapások vannak a hollandok 
és indonézek között.

szálfának szembe mindazokkal a kísérletekkel,
amelyek a szabadságjogok megsér- lentétek kiéleződtek, a szakszer ve
tésére irányulnak. A kongresszus zetek tagjai. vallási és politikai kü- 
megállapitja, hogy mindazokban az lönbség nélkül, kitartóan folytatják 
országokban, ahol a társadalmi el_ a harcot, hogy a munkásoknak a

A határozat ezután részletesen 
foglalkozik az imperialista és reak
ciós körök zsoldjában álló angol és 
amerikai szakadár ’ szakszervezeti 
vezetők káros tevékenységével és 
megállapítja, hogy a Világszövetség

ünnepélyes keretek közöst 
nyújtotta át megbisóíeveíét 
a Szovjetunió újonnan kine
vezett budapesti nagykövete

BUDAPEST. — (Agerpress.) 
Tiszkov, a Szovjetunió budapesti 
nagykövete ünnepélyes keretek 
között nyújtotta át megbízóleve
lét Szakasits Árpádnak, a Ma
gyar Köztársaság elnökének. Az 
ünnepélyes aktuson jelen volt

Kállay Gyula magyar külügy
miniszter és több más személyi
ség is. < !

Tiszkov nagykövet hangsúlyoz
ta, hogy minden erejével a két 
ország együttműködésének továb
bi fejlesztéséért fog dolgozni.

RmáiM Magyar S%ó
országos demokratikus napilap, julius 10-i számában Argay György evangélikus püspöktől „A magyar 
evangélikus egyház fejlődése a Román Népköztársaságban" cimü cikkében:

„A fasiszta rendszer idején hányatott és küzdelmes sorsa volt' a kicsiny magyar evangélikus 
egyháznak. A felszabadulásig eltelt esztendők a szakadatlan harcnak, bizonytalanságnak, folytonos 
rettegésnek és anyagi nincstelenségnek szomorú és kinos évei voltak. Minden kormány vált ozáskor, 
sőt minden esztendő kezdetén, a költségvetések összeállítása idején, mindig újból és újból megkezdő
dött a kilincselés, a könyörgés, emlékiratok benyújtása a legkülönbözőbb hatóságokhoz, hogy elismer
jék a magyar evangélikusok önálló egyházi szervezetét és hagyják jóvá szervezeti szabályzatát."

,,Minden ilyen kisérr.ct eredménytelen maradt. Az emlékiratokat elvették, a szervezeti szabály
zatot vagy húszszor beterjesztettük, de arra érdemleges választ soha sem kaptunk. Nagy szegénysé
günkben nem hogy nem kaptunk semmiféle támogatást az államtól, hanem a Bukarestbe, a különféle 
minisztériumokba való sok killdóttségjárással rengeteg pénzt költöttünk cl, ■, amit csak nagy keserve
sen tudtunk előteremteni.’1

,,Ez az állapot kimondhatatlan hátrányt jelentett az egyházra. Ez az oka annak, hogy a fel sza
badulás bennünket, magyar evangélikusokat elesett állapotban talált. A demokratikus Groza-kormány 
fokozatoson birtokába juHalotl. jogainknak és jobb életfeltételeinknek. A kormány először is elismerte 
egyházi szervezetünket és állásában megerősitette a. inog hét. címei ezelőtt megválasztott püspönkiin- 
kct. Ezzel egyidejűleg, kinevezte a központi ügyvezetési tisztviselőinket, akiknek állami fizetést biz
tosított, de gondoskodó1t a. dologi kiadások fedezéséről ,s. Eddig saját erőnkből nem tudtunk teoló
giát. fenntartani cs ezért lelkészeinket vagy külföldön, vagy pedig a református teológián képezi"!; 
ki. A kormány ezen is segilett és a mull évben Kolozsváron közös protestáns egyetemi fokú hittudo
mányi intézetet: létesített. Ezzel jövendő lelkipászorainlcat. sajtit teológiánkon saját tanárainkkal ne
veltethet jült az állam költségén." ,

„Mindezek betetőzése egyházi szervezeti, szabályzatunk- jóváhagyása. Ennek a tárgyalásánál al
kalmam. volt tapasztalni a kormány legmesszebbmenő jóindulatát és megértését egyházunkkal szem- 
ben. Ámiv"! eddig IS éven át egyszer sem dicsekedhettünk; most van. államtól jói áhagyoli egyházi 
törvényünk, arnejt szabad, szervezkedésünket, egyházi életünket és munkánkat biztosítja."

„Hálás elismeréssel gondolunk a. Román Népköztársaság dcmnkraitikns kormányára, i'n"hi a 
legkisebb egyházi közösségnek m annyi jogot biztositól!, mint amennyit azelőtt a kii ál'ságoll egy
házai; élveztek.."

Sztrájk az amerikai antöiparkaa
DETR01T. — (Agerpress.) A Packard gépkocsi-alkatrész gyár 

3000 munkása sztrájkba lépett. Ennek következtében két másik 
gyár: a Briggs- és Plymouth müvek 30.000 munkása kénytelen volt 
abbahagyni a munkát. „

H nyu^at'iéniotországl Kommnnlsta 
Párt a német nép szabidsáyjogalért

BERLIN. — (Agerpress.) Az 
AI)K hírügynökség Frankfurtom 
Main-bó] jelenti: A nyugat-né
metországi Kommunista Párt 
nyilvánosságra hozta állásfogla
lását az úgynevezett nyugat
német parlamenti választásokkal 
kapcsolatban.

A Kommunista Párt nyilatko
zata a kövei kezüket állapítja meg: 
„Népünk és hazánk nagy veszély
ben forog'. A külön N.vngat-Ne- 
mctorsz.ág játékszer lesz, a nyu
gati imperialisták kezében, akik 
lünkre akarják tenni a fiumei len 
Németország bekes gazdálkodó 
sát. népéi le akarják igázni es 
Németországot a Szovjetunió el" 
leni ifjabb bóliorii szintercve akar 
iák változtatni."

A nyilatkozat hangoztatja. hogy 
;i Nemzeti Arcvonal inegabikitá. 
-ára ki'll törekednie minden ne 
!il"tnrk politikai né/r-fara "ilo 
kintef nélkül. A 'óta--.•: , >:i a 
kommunisták ncme-ak •-.i.i if póri, 
inkát fogják képviselni, hanem

a nej) nemzeti öntudatát is. — A 
kommunisták bekét és barátságot 
akarnak az összes szomszéd né
pekkel. Barátságot akarnak » 
Szovjetunióval, az egyedüli nagy
hatalommal, mely Németország 
egységéért és függetlenségéért 
harcol.

A Kommunista Párt nyilatko
zata végül követeli, hogy a ne
met gazdasagot állítsák a nemet 
iii’]i szolgalat nba. a munkások cs 
tisztviselők fizetését emeljék az, 
Itt.'iS évi s/.in vonalára, az, asszonyok 
fizetését szabályozzák a férfiaké, 
val egyenlően es folyósítsanak 
fizetéses szabadságot a dolgozók 
számára. A megszállási költségek 
■fii százalékát fordit-aik hik.isrpil. 
kezesre es a nagytőkét, v.'ilamilit 
a liábmns nyerészkedőket külön 
adóztassák meg.

VILÁGOSSÁ



Időjárás;
Közép-Európa nagyrészén még, 

mindig tart a tengeri levegőt szállító 
északnyugati szél, de ez most mar 
gyengül és az eddig Angliát és 
Franciaországot boritó csendesebb, 
derültebb időjárású terület, kelet 
jelé terjeszkedik és tegnap már Né
metország és Ausztria nagyrészén 
is uralomra jutott. Délkelet-Európá- 
ban és a Fekete-tenger környékén 
erősen felhős, szeles és esős az idő.

Erdélyben északon változóan felhős, 
délen jórészt borultabb volt hétfőn 
az ég és sok helyen hullott az eső, 
záporeső. Kolozsváron délben 24 
fok, este 9 órakor 16 fok volt a hő
mérséklet, a légnyomás 760 mm., 
alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS SZERDA 
DÉLIG: Időnként még élénk észak
nyugati szél, felhőá'tvonulások, több 
helyen, főleg keleten eső, záporeső, 
nyugaton helyenként délutáni ziva
tar. A hőmérséklet nappal 23—26 
fok között lesz.

HALÁSZOK, FIGYELEM! Az 
„Aurora" Sporthorgász Egyesület 
julius 24-én, vasárnap horgász-ver 
sesmyel egybekötött halászmajálist 
rendez Bonchidán. A győztesek 3 
értékes dijat kapnak. Jelentkezni 
lehet julius 22-én délig Vendégeket 
szívesen látnak. Bővebbet az egye
sület irodájában, Băii (Fürdő)-utca 
16 alatt.

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
műszaki személyzete és balettkará
nak kulturcsoportja f. hó 21-én mu
tatja be az Állami Magyar Operá
ban Tomcsa Sándor: Jubélium cimü 
népszínművét. A műsort énék, tánc 
és szavalat, egészíti ki. Olcsó hely
árak a színháznál igényelhetők.

A KOLOZSVÁRI MILÍCIÁRA 
beszolgáltattak 9 darab lakatkulcsot 
karikával együtt, valamint szem
üveget bőrtokkal. Igazolt tulajdono
sa átveheti a milicia 64. számú szo_ 
bájában, munkanapokon, reggel 8 
órakor.

A KULTUROTTHONOKBAN mű
ködő mozik belépőjegyének árát a 
14. éven aluli gyermekek részére 1 
lejben állapította meg a pénzügy
minisztérium. A keskenyfilméket 
vetítő kulturotthonok a felnőttek
nek 10 lejes egységes belépőjegyet 
adhatnak.

KÉTMILLIÓ KILOMÉTERT 
REPÜLT Boeskanov szovjet piló
ta. tizenötéves szolgálati ideje 
alatt. Ezen idő alatt baleset nem 
érte és kényszerleszállást soha
sem hajtott végre.

lapínlilflonos: 
^Petőfi" Lap- 
és Könyvkiadó 

R. T.
Szerkesztőség: 
Szabadság-tér 

23 
Telefon: 15-35
Klsd éhivítal: 

Szabadság-tér 
31 

Telefon: 19-11

gyorsabban, meri} jsie-' 
tek ■ • *

—- Azt csinálom...
A falusi igyekszik, de a tűrő 

minduntalan leszotyog a kés 
lapjáról. A vevő meg is jegyzi:

— A városi árusok ügyeseb
ben és gyorsabban mérték...

— Az lehet, de többet nem 
mérik, mert tejet és tejtermé
ket ezentúl nem árulhatnak. 
Csak nekünk, termelőknek sza
bad...

— Várjon... segítek én... — 
szól közbe egy zöldszoknyás 
asszony, s azzal kiveszi a kést a 
falusi kezéből.

Gyorsan és ügyesen kimér egy 
kiló túrót. Mintha világéletében 
azt csinálta volna. Érti a mes
terségét, hiszen nem olyan rég 
még Ő is ott árult.

A falusi átveszi « pénzt. A 
zöldszoknyás arrébb megy vagy 
két lépést. Szétnéz, majd elin
dul. Időnként visszapillant a fa
lusi felé.

Közben újabb; vevő érkezik. 
Fél kiló túrót kér. A falusi 
mérni akarja.

BEFEJEZŐDÖTT A LÁNC
HÍD utolsó alsó láncszemeinek sze
relése. A hidat két egymásfelett 
párhuzamosan futó lánc tartja. 
Eddig 800 láncszemet építettek 
be, amelyeknek súlya a csapok
kal együtt közel 1200 tonna.

UJ KINEVEZÉSEK a maros
vásárhelyi Orvostudományi Fő
iskola tanári karába. A közokta
tásügyi minisztérium a belgyó
gyászati tanszékre Heriman Jenő 
dr-t, a közegészségügyi; kar „Tár
sadalmi betegségek" tanszékére 
pedig Metz István dr. egyetemi 
előadó tanárokat nevezte ki.

ROHAMOSAN TERJED AZ 
ELMEBAJ az Egyesült Államok
ban. Az elmegyógyintézetekben 
300.000 súlyos szkizofréniában 
szenvedő elmebeteget ápolnak és 
évente átlag 150.000 uj beteg ke
rül felvételre.

TÖBB MINT FÉLEZER KI
KÜLDÖTTEL VESZ RÉSZT a 
szovjet ifjúság a budapesti, Vi- 
lágifjusági Találkozón. A szovjet 
küldöttségben lesznek a legkivá
lóbb főiskolai sportolók is, akik 
a főiskolai világbajnokság ver
senyén indulnak.

EREDMÉNYES MUNKÁT VÉG
ZETT Nagyszalonta és a nagysza
lontai járási ideiglenes bizottság. 
Megkezdték 24 különböző mellékut
cában a gyalogjárónak cementlap
pal való kijavítását. Még ezen a hé
ten elkészül az a 800 méteres be
toncsatorna, amely folyóvízhez jut
tatja a nagyszalontai strandot. A 
közeljövőben megnyíló napközi ott
honban 120 proletárgyermek teljes 
ellátást kap. A város és a járás 
ideiglenes bizottsága hetenkint kö
zös értekezletet tart, amelyen meg
vitatják az időszerű kérdéseket.

F<W& szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

ElÖfcuttísidg «gy hónapra 100 lej. Intézmények'és e^Halatok 
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PUSZTULJANAK
A LÁNCOLOK

— Várjon... én;.. — lép oda 
ismét a zöldszoknyás, de rögvest 
elfordul, ahogy a vevőre pillant. 
Egyenruhás milieista' áll ott a 
feleségével. A falusi kiméri a 
túrót. A zöldszoknyás távolból 
figyeli.

Az idő már délfelé jár. Vége 
a piaenak. A falusi összeszedi a 
cókmékot s vár. Előjön a zöld- 
Szoknyás is.

— Ide a pénzt és a mérleget 
— szól a falusihoz.

Az átadja a holmit és elszá
mol a pénzzel A zöldszoknyás 
átszámolja a pénzt és egy szá
zast adaad s falusinak.

— Ez a magáé, amiért árult. 
Holnap a szokott helyen talál
kozunk. Hozhat még több túrót. 
Megveszem mind. Ha az üzlet 
.tói megy, még többet adok érte, 
,)mint ma. A százast azon felül 
kapja. Maga is jól jár js én is 
keresek az üzleten.

A falusi elindul. A zöldszok-

Bejegyezve a 
kolozsvári 

törvényszéknél 
F.Soc. 2249 sz. 

alatt

Postatakarék
pénztári csekk

számla: 
40625

nyás is összecsomagol. Indulás
kor odaszól egy hasonl ó kinézé
sű asszonyhoz, aki épppn egy 
falusival vitatkozik pénzszám
lálás közben.

_  Most már ellenőrizheti a 
piacot. Mi nem árulunk. A falusi 
arul...

A zöldszoknyás társa tét 
ved, mert a városi ideiglenes 
bizottság ébersége a láncolás
nak ezt az uj fajtáját is felszá
molja é»s kiűzi a különböző öt
letekkel dolgozó árdrágító üzé-i 
reket.

A láncolok kiirtására azonban 
a közönségnek is közre kell j 
működnie. Ezért feltétlenül | 
szükségek, ha piaci vásárlásaink * 
során ilyen kisegítő ,.mérőket" 
látunk, akkor azokat azonnal 
leplezzük le és adjuk át a leg
első milfcistának. Mert csak igy, 
az ideiglenes bizottsággal és a 
hatóságokkal együttműködve, 
azoknak munkáját elősegítve 
tudjuk a piac hiénáit végérvé
nyesen megsemmisíteni.

(k —■ f —).

JULIUS I2-ÉN, KEDDEN:
4. számú állami gyógyszertár (volt 

Csillag), Dózsa György-utca 36. sz.
— 6. számú állami gyógyszertár (v. 
őrangyal), Malinovszki-tér 1. szám.
— 9. számú állami gyógyszertár
(volt dr. Elekes), Mócok-utja 110. 
szám. — 10. számú állami gyógy
szertár (volt Orient), Móricz Zsig- 
mond-utca 1. szám (Vágóhíd). _
14. számú állami gyógyszertár, De- 
portáltakrutja 59. szám. (írisz
telep.)

FOGLALKOZÁS ÉS HAJLÉK 
NÉLKÜL 8 millió ember' bolyong 
Indiában, — ismerte be az indiai 
kormány egészségügyi minisztere a 
Rómában megtartott egészségügyi 
világkongresszuson.

OLYAN SZEMÜVEGLENCSÉKET 
KÉSZÍTENEK a „Magyar Optikai 
Müvek", amelyek már elérték a 
Zeiss-gyár által készített lencsék 
minőségét. A legkülönfélébb órákat 
is gyártják, közöttük olyanokat, 
amelyek még a víz alatt is tökélete
sen járnak.

ANGLI?. DOLLÁRTARTALÉKA 
négyszázhat millióra sülyedt a pénz
ügyminiszter jelentése szerint. En
nek oka az, hogy az Egyesült Álla
mok nem vásárolnak angol árukat-

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Blum üzelmei. Elő

adások kezdete: fél 6, fél 8 és 
fél 10 órakor.

MAXIM GORKI: Blum üzel
mei: Előadások kezdete: 5, 7 
és 9 órakor.

POPULAR: Nyári szünet
VÖRÖS CSILLAG (volt Corso) 

MOZGÓ: A harmadik csapás — 
Krím. Előadások kezdete: 4, 6 
és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor: Matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Tudomány 
és technika 71. sz. — A ba
bák. Szórakoztató film a ba- 
baszinházból. — Tadjikistan. 
Utazás a Szovjetunió csodás 
vidékein.

MUNKÁS MOZGÓ: 6 órakor a há
ború után. Remek szovjet film, 
amely ismerteti a szovjet-embe
rek erkölcsi nagyságát. Zene, 
humor.

URÁNIA: Nyári szünet.

KAPÁISdc.
FRANCIAORSZÁG- MAGYAR

ORSZÁG 3:2. A Davis Kupa mér
kőzés utolsó napján Asbóth 6:2, 
7:5, 9:7 arányban győzött a fran
cia Abdessalam ellen, de Ádám 
ugyancsak 6:2, 6:4, 6:4 arányban 
vereséget szenved,eitt Bcrnard-tól 
és ezzel a francia csapat jutott az 
európai zónadöntőbe, ahol Olasz
ország lesz az ellenfele.

A PETROLUL ifjúsági csapata 
nyerte az országos bajnokságot. 
A döntőben 2:0 (1:0) arányban 
győzött iaz ITA ellen.

‘ A PETROLUI__ KESE NB. I.-cs
bajnoki mérkőzést szerda délután 
6 órakor játszák le a Gh. Gheor- 
ghiu-Dej sporttelepen.
' RNK BANK (Bukarest)—KO
LOZSVÁR VÁLOGATÓIT kosár
labda mérkőzés lesz szerdán a Pet
rolul—KESE mérkőzés előtt, 5 
órakor. Kolozsvár szintit a követ
kező játékosok képviselik: Chto- 
rcan, Farkas. Szabó T.. Szabó TI. 
(Vasas). Szilasi (Victoria) Lő
rinc/.. Ncciu I., Nénin TI. (Der- 
mata), Danszky és Fodor (KESE).

A KESE csapata hírverő mér
kőzést játszott vasárnap Sznmos- 
ujváron. ahol a város csapatát 3:1 
(2-0) nránvban gvőztc le.

AZ NB. II. BE VALÓ REHí- 
TASÉRT két mérkőzé'-t játszottak 
vasárnap és mindkettő meglepő 
eredménnyel végződött. Tordán a 
nagykároivi CFR 2:0 (1:0) ar'mv- 
ban "v<’zött. a CFR ellen. Dic/'r 
fizentmáríoobui a fogarasi Explo
zivi °;1 (1:0)-ra győzött a Sfieia 
rí len.

A tömegsport düzdc&lffl volt
ax Ifjúmunkás hupa-versenyek kerületi döntője

KOLOZSVÁR. - Az Ifjúmun
kás Kupa-versenyek kerületi dön
tője a népi tömegsport nagy dia
dala volt. Falusi, és városi dolgo
zó ifjak vonultak fel a versenye
ken é:s olyan tökéletes felkészült
ségei árultak el, hogy emelt fő
vel állhatnak a dolgozók élcsapa
ta. a Roman Munkáspárt Határo
zata nyomán az. ország dolgozó 
tömegei elé.

A kiváló eredményeket a leg

Mi újság a szovjet sportban?
Lcningrádban befejeződött a 1c- 

ningrádi kerület teniszcsapat baj
noksága. Az idén in a Icaingrádi 
Dinamó győzött. Ez nem is vök 
váratlan, mert ebben a csapatban 
szerepelt többek között Nyögicbec 
kij, a tavalyi országos bajnok. Lu- 
l-.irszkij, az idei leningrádi fedett
pálya bajnok, valamint a legkivá
lóbb két, szovjet női teniszező: 
Korovina és NnHmova. A második 
helyért, különösen nagy küzdelem 
folyt a Bolsevik é.z a Szpárták kö

sportszerűbb viselkedés kisérte és 
ebben egyformán az élen járt 
K iskük ii llő. Szamos és Kolozs 
megjék ifjúsága. A nagy ver
senyt ezúttal pompás rendezés 
jellemezte. Egyo'len zökkenő a 
vasárnap délutáni versenyek előtt 
jeleni kezelt, amikor vontatott volt 
kissé az addig pergő rendezés.

Mindent egybevetve, jó sportot, 
fegyelmezett ifjúságot és kitűnő 
icndezé'j láttunk. Dicséret illeti 

zött. Végeredményben a Bolsevik 
vgzett. a második helyen.

Az ükről; Komszoniol 30 éves 
fennállását nagy ünnepségekkel 
üli meg az ukrán ifjúság. .Minden
ünnen érkeznek a .jelentések íz 
ukrán váróról: és faival: sportese
ményeiről. Mint a Szovjet unióban 
szokás, az ifjúság különböző fel

a vidéki versenyzőket, vezetőket 
és testnevelési tanárokat és dicsé
retet érdemelnek mindazok, akik 
a versenj pompás megrendezésé
ben közreműködtek.

A tornaverseny végeredménye 
a. következő: Fiuk: 1. Kiskiiküllő, 
2. Kolozs, 3. Szamos. Lányok: 1. 
Kolozs, 2. Kiskiiküllő, 3. Szamos.

A pontverseny végeredménye: 
1. Kolozs 1150 pont, 2. Kiskiiküllő 
910 pont. 3. Sz.umos 680 pont.

ajánlásokkal akarja emlékezetessé 
tenni az évfordulót. Tgy például 
a kamanycc-podolszki kerület; 
egyik kisközsége, Manykovoj 130 
komsZomol istája rohammunkával 
épített sporttelepet. A nyikol.i- 
jevi kerület egyik falujának. Bc- 
rez.nycgovatojónak hat fiatal ke
rékpáros versenyzője végigjárta a 
környékbeli kolhozokat, mindenütt 
előadást tartott a. Komszomol je
lentőségéről. A kerékpárosok fel
használták az alkalmat és a kol

hozokban szervezési munkát is vé
gezitek. Nyolc kolhozban alakul 
spor tégy ©sülét az indítványukra.

♦

Ukrajnában megkezdődött a 
szabadtéri uszóidény is. Namjeszt- 
nikov Borisz 16 éves Ívovi ver
senyző az elmúlt héten két távon 
ért el ukrán (felnőtt) csúcsered
ményt. 800 m: 11:03.5, 1000 rrv. 
14:05.4. Az újdonsült csúcstartó 
úgy tervezi, hogy rövidesen meg
rohamozza az 1500 m es csúcsot

*
Ismeretes, hogy a szovjet sport 

egyetemek és sportfőiskolák hall
gatói védnökségük alá vesznek 
üzemeket, kolhozokat, amelyeknek 
sportéletét különböző módon _ tá
mogatják. A napokban a Sztálin
ról clneve/ctt moszkvai sportegye
tem hallgatóinak részvételével nagy 
sportünnepség volt Lopaszna ke
rületben. Moszkva mellett, ahol a 
környékbeli üzemek dolgozói ülték 
körül :■ pályát. A kerület sportolói 
és az egyetemi hallgatók több 
sportágban bemutatót tartottak. 
Ezen indultak az egyetem legjobb 
sportolói, clsőosztályu versenyzői 
és sportmestcrci is. Az egyetemi 
egyesület, a SzKTF labdarugó csa
patkapitánya teljes labdraugó fel' 
szerelést nyújtott át nz egyik 
üzem sportolóinak, mint az egye
tem hallgatóinak ajándékát.



1300 cigája kost és bárányt 
hoznak Kolozs megyébe

' KOLOZSVÁR. — A dolgozó földművesek adatállományának szaporítása és 
nemesítése érdekében a megyei ideiglenes bizottság állategészségügyi osztálya az 
Állami Terv keretén belül nagyszámú cigája kos és báTány beszerzését irányozta 
elő. Az állategészségügyi osztály már korábban sok fajállatot szerzett be és osztott 

■ szét a falusi dolgozók között.
Ma este bizottság indul Râmnicul Săratba cigája kos és bárány beszerzéséért. 

Másfélmillió lej értékű állatot mintegy 1500 darab kost és bárányt vásárolnak. 
A szállítmány három héten belül megérkezik Kolozs megyébe. A szétosztást azon
nal megkezdik a korábban jelentkezett és az arra igényt tartó dolgozó földművesek 
között. Egy kos átvételi ára 1100—2700 lej, mig egy bárány 700—750 lejbe kerül.

Kékesit©
a meiő^asdasági

MOSZKVA. _  A napokban végétért a tanítás az össz-szövetségi mezőgazda
sági társaság mellett működő „V. R. Viljámsz" mezőgazdasági szakképző intézet
ben. Az intézet végzettjei többek között a mezőgazdasági tudományakadémia .ha
tározatait, Dokucsajev-Viljámsz agrotechnikai módszereit, Darwin elméletét, Mi
csurin és Liszenko tanításainak alkalmazását a szovjet földművelésben és állat
tenyésztésben, valamint a fásitott véderdő függönyök jelentőségét tanulmányozzák.

Az intézet mezőgazdasági tárgyú előadásokat sezrvezett a mezőgazdaságban 
foglalkoztatott dolgozók részére. Ezeken az ismeretterjesztő előadásokon Moszkvá
ban 550, Leningrádban 600, Kievben 450, Kazánban 185, Voronyézsben pedig 200 
földműves vett részt. Az előadásokat a legkiválóbb mezőgazdasági szakértők tar- 
tották.

Októberben az intézet és annak összes fiókjai újra megkezdik működésűket.

A presbitérium tagjai leleplesib 
a íasnádi népellenes esperest

TASNÁD. — (Levelezőnktől.) 
A környéken már mindenki ismeri 
a népellenes tevékenységéről ne
vezetes Bereczki József reformá
tus esperest. Bereczki zsarolja a 
szegény népet. Ahonnan nem kap latot terjesztettek a prezsbitérium 

elé; hogy a prezsbitérium törvé
nyesítse a törvénytelenül felvett 
pénzt. Bereczki József a prezsbi
térium 11 kulák tagját a gyűlés 
előtt felkereste. Ezek az emberek 
megszavazták a’ papnak a pénzt, 
s csak öt dolgozó szavazott a tör
vénytelen cselekedetet ellen.

• Bereczki József a demokrácia 
ellen izgat. A tasnádi dolgozók 
azonban leleplezik a népellenes 
pap tevékenységét, mert az egyház 
a népet kell szolgálja és nem tűr
hetünk meg az egyházban olyan 
embereket, akik a dolgozó nép és 
a

üh

kétmegyei bíróság szállott ki; 
fiatal pap, akik nagyot ettek-it- 
tak az esperesnél és „meggyő- 
ződtek“ Bereczki József ártatlan
ságáról. A bizottság tagjai javas-

löl dolgozik 
a máramarosszigeti 

RDNSz 
MARAMAROSSZIGET. -

pénzt, ott nem is temet. Nemré
gen történt, hogy Délceg Kálmán 
meghalt. Ágrólszakadt szegény
ember volt, de Bereczki nem akar
ta addig eltemetni, amig meg nem 
kapta a 360 lejt. Ezen a tettén 
még lelkésztársai is felháborodtak, 
akik ingyen temetik, a Délceg 
Kálmánhoz hasonló szegény em
bert.

Bereczki József üzletet csinál az 
egyházi íratok kiadásából. Az el
múlt napokban Váradi Magda és 
■Kincses Hona tasnádi dolgozók, 

szükös anyagi körülmények 
között élnek, keresztlevél-másola
tot kértek az esperestől. Bereczki 
darabonként. 600 lejért akarta ki- 

; adni a keresztleveleket. A két 
lány erre elment a közjegyzőhöz, 
ahol. 200 lejért hiteles másolatot 
készítettek keresztlevelükről.

Bereczki József hűtlenül kezeli 
■az egyház pénzét is. Úgy intézi aZ 
ugwket. ahogv neki jó. A stabili
záció előtt. mint az egvház nénz- 
tezelme működött. Fizetését a 
rtabihzacmkor nem vette fel Ké- 
sobbAn a hivatalos átszámítás 
mellőzesével minden jóváhagvás 
nélkül visszamenőleg 48.000 leit 
vágott zsebre. J

v Az elmúlt év végén az egyház- 
-anacs tagjai rájöttek Bereczki 

, lut’en pénzkezelésére. FeljeDnto*-  
ték a püspökségen. Onnan egyház-

az ördögfázesi 
ifjak

. ÖRDÖGFLZES. — (Levelezőnk 
írja.) Az Ifjúmunkás Szövetség 
ordogfüzesi szervezete nagy len 
dulettel kapcsoldik be az Állami 
lerv teljesítésébe. Hétről-hétre 
önkéntes munkát végeznek az if
jak.

A legutóbb 28 ifjú 92 munkaóra 
alatt egy 46 méter hosszú, 1 mé
ter széles,és 1 méter mély vizle 
vezető árkot ásott. Ezzel a mun- 
Kava] hozzájárultak ahhoz, uogy 
a költségvetés összegéből egyéb 
építkezésekre fordíthassák az ön- 
» öntés munkával megtakarított 
pcnzt.

demokrácia ellen mesterkednek.
BARNA ANDRÁS 

prezsbiter.

Juliys 15-re koiavitiÉIk bz 
csépiősépeketKolozs megyében

KOLOZSVÁR. — A megyei 
ideiglenes bizottság a napokban 
munkaülésen foglalkozott a csép
lési munkálatokat megelőző kér
dések feldolgozásával.

A beérkező jelentésekből meg- 
állapította, hogy a cséplőgépeket 
a tulajdonosok megyszerte majd
nem száz százalékos mértékben 
kijavították. Mindössze 11 cséplő- 
garnitura áll még javítás alatt.

A 
helybeli RDNSz keretében dolgo
zó munkásasszonyok tevékeny 
részt vesznek az újjáépítésben és 
a görög nép megsegitési akciójá
ban.

A mult hónapban 35 RDNSz „„„„__ __ o
tag végzett önkénts munkát Moj_ a ki nem javítható és cséplésre 
szin községben, ahol ujjáépitették 
az ideiglenes nép tanácsok helyi
ségeit. Junius 24-ig 17 RDNSz-tag 
2140 lejt, 13 kg. gyapjút és 17 pár 
harisnyát gyűjtött, illetve készí
tett a szegény gyermekek részé
re. Ugyancsak Mojszinban, az ösz- 
szegyüjtött pénzből 30 méter 
vásznat vettek, amit a szegény is
kolásgyermekek között osztottak 
szét.

alkalmatlan gépeket átvette a 
DAC állami kereskedelmi válla
lat. Julius 15-re a megyében va
lamennyi cséplőgép kijavítva 
várja a cséplési munkálatok 
megkezdését.

A megyében mintegy 300 csép- 
lőgarnitura van. A hajtómotorok 
létszáma még nem teljes. Mint
egy 15 hajtómotor hiányzik még 
a cséplőszekrények mellől. A 
hiány pótlására az ideiglenes bi
zottság lépéseket (tett Kacsa

latot teremtett a kolozsvári ideig
lenes bizottsággal és megbeszélé
sük értelmében ezt a 15 hiányzó 
hajtómotort a város bocsátja a 
dolgozó földművesek rendelkezé
sére. , ... .

A kicsépelt termény begyűjté
séhez szükséges raktárak már 
megyeszerto rendelkezésére álla
nak a Comcereal állami kereske
delmi vállalatnak. A raktárkeze
lők részére pár napos tanfolya
mot rendez a Comcereal. A tan
folyamon ismertetni fogják árak
tárnokok teendőivel kapcsolatos 
anyagot. Ismertetik többek között 
a termény lemérésének és faj- 
suly mérésének módozatait.

MIT KELL TUDNUNK 
a szövetkezetek átszervezéséről?^'

Előző lapszámunkban ismertettük a megyei szövetkezeti szer
vező bizottságok feladatait és a szövetkezetek újjászervezésével 
kapcsolatos tudnivalókat. A következőkben folytatjuk ismerteté
sünket:

HOGYAN TÖRTÉNIK A SZÖVETKEZETEK ÉS A VOLT 
FEDERÁLÉK SZERVEINEK MEGTISZTÍTÁSA ÉS 
IGAZOLÁSA?

A megyei szövetkezeti szervező 
bizottságoknak habozás nélkül el 
kell távolitaniok a szövetkezetek
ből a tisztességtelen, korrupt, bü
rokratikus és a nép érdekei ellen 
mesterkedő elemeket.

Az uj káderek kiképzésének elő
készítése igen fontos feladata a 
megyei szervező bizottságoknak. 
A szövetkezeti vezető káderek, a 
műszaki és ügykezelői személyzet 
politikai és szakmai színvonalának 
emelésére boltkezelö, pénztárnok- 
titkári tanfolyamok megtartását 
készítik elő és gondoskodnak a 
jelenlegi könyvelő’- továbbképzésé
ről. Itt említjük meg, hogy ez- 
irányban nagyjelentőségű a Ma
rosvásárhelyen julius 15-e és au
gusztus 15-e között megtartandó 
magyarnyelvű szövetkezeti bolt- 
kezelői tanfolyam, amelyen Ma- 
ros-Torda, Kolozs, Torda és Besz-

tercc megyékből összesen 100 szö- 
/etkezeti boltkezelő vesz részv.

A szövetkezeti káderképzést 
szolgáló tanfolyamoknak a meg
rendezése az Országos Szövetkeze
ti Szervező Bizottság utasításai 
szerint történik. A szövetkezeti 
szervező bizottságoknak gondos- 
kodniok kell arról, hogy ezekre a

tanfolyamokra a legjobb boltkeze
lőket és könyvelőket küldjék el. 
Vegyenek részt ezeken a tanfolya
mokon ifjúmunkás fiuk és le
ányok, szegény- és középföldmü- 
vesek is, akik a szövetkezeti moz
galom kádereit alkotják majd.

A szövetkezet igazgatóságának 
felülvizsgálása és a nem megfelelő 
elemek leváltása után megszerve
zik községenként a szövetkezeti 
népgyülést, amelyen feldolgozzák 
ez uj szövetkezeti törvényt, a fo
gyasztási szövetkezetek uj alap
szabályát és a szövetkezeti tagok 
újbóli beírását a szövetkezetek új
jászervezésének alapelvei szem
pontjából.

Egészségügyi értekeit» 
let Rettegem

RETTEG. - (Levelezőnktől.) 
Az elmúlt napokban egészségügyi 
értekezletet tartottak Rettegen, • 
amelyen résztvettek a környező 
falvak egészségügyi beosztottjai. 
Az értekezleten a vármegyei tisz
tifőorvos ismertette a vidék 
egészségügyi viszonyait. Ezután 
közegészségügyi kérdéseket be
széltek meg a résztvevők. Elha
tározták, hogy a járáshoz tartozó 
falvakat egészségügyi körzetekre 
osztják fel. Ezeket a körzeteket 
az egészségügyi felelősök meglá
togatják, 
esetleges 
seket

hogy felkutassák az 
ragályos megbetegcdér

Stankovszky Venczel

A SZÖVETKEZETI TAGOK

Különös figyelmet kell fordíta
nunk a szövetkezeti tagok újbóli 
beiktatására. Ez nem egyszerű 
ügykezelési művelet, hanem nagy
fontosságú politikai intézkedés.

A szövetkezeti tagok újra való 
beiktatásánál el kell távolítani a 
szövetkezet kötelékéből az össztes 
kizsákmányoló. népellenes, kor
rupt és üzérkedő elemeket, mert

Tehetségkutatést rendez 
a székelyfölden 

az Állami Magyar Opera
A kolozsvári Állami Magyar Ope

ra igazgatósága, minthogy fontos 
feladatának tekinti a népi tehetsé
gek minél nagyobb mérvű szóhoz 
juttatását az intézet művészi tevé
kenységének keretében, széleskörű 
akciót indít népi énekestehetségek 
felkutatására. Az akció folyamán el
sősorban a Székelyföld nagyobb he
lyiségeit keresi fel a Magyar Opera 
kiküldöttje. Julius 15-én, pénteken 
Marosvásárhelyen, 16-án szombaton 
Szászrégenben, 17-én vasárnap 
Gyergyószentmiklóson, 18-án hét
főn Csíkszeredán, 19-én kedden 

ló újbóli beiktatást értjük, ezért' Sepsiszentgyörgyön, 20-án szerdán 
minden tagnak uj belépési nyilat- Brassóban hallgatja meg a jelentke- 
kozatot kell kiállítania. zőket a Magyar Népi Szövetség he.

(Folytatjuk.) lyi szervezetének székházában. ■

ÚJBÓLI BEIKTATÁSA

számolnunk kell ellenséges maga
tartásukkal .. és tevékenységükkel, 
amely arra irányul, hogy ; aláás
sák az újjászervezett szövetkezet 
munkáját.

Az újból való beiktatás alatt a 
szövetkezeti üzletrészkönyvbe va-

A kis havasi falut vörhenyes 
színben fürdette az alkony. Minden 
apró, kicsiny ablakszem tüzesen 
lángolva búcsúztatta a hegyek felé 
hanyatló napot. Az áttetsző kék 
égen — néhány korai csillagtól kí
sérten — már ott lebegett az uj 
hold sarlója, hogy az erdőktől és a 
hegyektől búcsúzó naptól átvegye a 
végtelen havasok birodalma feletti 
uralmat.

Bágye Petru, a feketepataki sze
gényparaszt gondterhelt arccal kö
tötte be istállójába egyetlen vagyo
ni:', Florikát a bámesszemü, igen 
jóltcjclö borztleres tehenét

— Florika beteg — tolta félre az 
rléjerakott puliszkás tálat, amely 
mellett még Florika teje fehérlett a 
cscréptálban. Már negyedik napja 
nem eszik.

Az este árnyai takarták be a fa
lut. A rossz hír s'ivcnütötte az egész 
családot, hiszen Florika tartotta 
őket tejjel.

— Valaki szemmel verte meg és 
clapasztotta a lejét — bölcsködött 
a szomszédból csak úgy átszaladt 
is ott fcjctkezclt egyik regasszony.

Bágye Petru hallgatott. Kiment 
az udvarra. Nézte a csillagos eget 
és a hegygerincen sötétlő erdőt.

De a hegyek, a fák és ég csillagai 
némán hallgattak, csak a. kert alatt 
siető patak suttogott valami érthe
tetlen nyelven a föleje hajló páfrá
nyé,knak.

— Pakolj nekem valami ennivalót
— szólt az asszonyhoz Bágye Petru, 
mikor jósokára betért a házba. — 
Holnap Szigetre megyek, behajtom 
Florikát az állatkórházba, hátha 
tudnak segíteni rajta.

— Talán mégis jobb lenne. Petre
— szólalt meg félénken az asszony
— elhívni a tudósasszonyt. Biztosan 
segítene. Nem is kerülne sokba. 
Egy pár lyukkal megúsznánk, mig 
a kórház ....

— Azért döglött meg Gligar te
hene is. mert „ tudósasszonyt hív. 
tál; — mordult az asszonyra Petre.

Florikát megmentik...
— Értsd meg, hogy én Florikát nem kell vágni, mert néhány napon be
hagyom ... lül amúgy is vége.

— Nem, — tört ki szinte magá-
— Baj van — csóválta fejét a bál kikelve Petre. — Florikát meg 

szigeti kórházban a tehenet alaposan kell menteni, 
megvizsgáló állatorvos, — át kell Másnap délelőtt megtörtént a 
világítanunk a tehén gyomrát. Sze- nagy műtét. Bemosakodott orvosok 
roncséra van röntgenünk. állták körül a beteg tehenet. Csil-

Furcsa, soha nem látott gépek lógó kés hasította fel a horpaszát 
közé vezették a panaszosan lihegő és gumikesztyűt kéz nyúlt finom 
Florikát. Petru idegenkedve nézte, vigyázassál mélyen bele a gyomrá- 
mit csinálnak kedves jószágával, ba. egészen a szive felé. Sikerült. 
Kies. borja i.ora oh: ummtte most A szeg, ami orgyilkos módjára ott 
te tudott me.-rálnl tíí’e. Ott ó’lt )<je leselkedett a legelőn cs már Florika 
mellett és kedveskedő szóval nj/tig. szivét veszélyeztette. rövid idő 
talpalta. múlva ott volt az orvos kezében.

zl céwi; kr'fim'ism- bantuk A: — Florikát megmentették — uj-
orvosok feje összehajtott és valami ■ ' ott imin," Petre <"■ >>ol.
szokatlan dolog felett tanakodtak, depan ölelte magához gyermekeit— 

Szeget nyelt a jószág — ma- épp hét múlva hazahozom és újra 
gyarázta később egyikük — és a lesz finom fejecske a puliszkához, 
gyomor adandó V'o:r - .*•  ■ ■ addig arlmik a szomszédok kölcsön,
szólította a szeget. Már kissé bele Egy szemtelen rigó szállt a ház 
is juródott a szívbe. Vagy meg kell '■ < b'-riil-. n: - t. ura
operálnunk, vagy menthetetlenül le múlva már az egész erdő tudta.

hogy Florika visszajön, hogy Flori
kát ott, a szigeti állatkórházban 
megmentették a biztos pusztulástól. 
Bágye Petre csendesen ringatta 
ölében a kis Pávait és hálatelt 
szívvel gondolt arra a napra, ami
kor betévedt a falusi kulturotthon- 
ba. A babona, a kuruzslás, a tudós
asszonyok ellen tartott éppen elő
adást a HMP kikai.tol ói es azt ma
gyarázta, hogy a tudomány a dol
gozó emberek legnagyobb segítő
társa. r

— Ha betegek vagyuk, ha beteg 
a2 állatunk, menjünk orvoshoz — 
mondotta a l.m'ii- rof.lionban be
szélő városi kiküldöttek cs Bágye 
Petre megfogadta tanácsukat: Be
teg jószágát oda vitte az orvosok- !
hoz: segítsetek rajtam, mondotta, 
mentsétek meg Florikát és azok se
gíti ttok

ig;/ volt. Tanú erre az egész má>
I -r-im : 1. a

szigeti kérhri-'mn az rflHtorvor.l tu- 
domány megmentette és visszaadta 
HPpyc Pitrmk cpuctb-n vagyonát, 
a szép, bőven tei'lo borzarri-s te- 
hi 'iukcf, a Florik ít

TÖ1H KÁLMÁN’



MegalaMt a második ifjúsági 
nMrigád a vasúti főiuiiheiyekné!

KOLOZSVÁR. — Több mint 
négy hete alakult meg az első if
júsági munkabrigád a kolozsvári 
vasúti főműhelyekben. A brigád 
tagjai már ak első napokban 
nagyszerű teljesítményekkel emel
kedtek ki a vasúti főműhelyek if
júmunkásai közül. Az eredmények 
még nagyobb teljesítményekre 
ösztönözték az ifjakat s példájuk 
élénk visszhangra talált a többi if
júmunkások körében is.

Az üzemi pártszervezet kezde
ményezésére julius 8-án 16 ifjú
munkás részvételével megalakult 
az esztergályos osztályon a má
sodik munkabrigád. Az ifjak lel
kesedve tettek Ígéretet a komoly 
munkára. Vállalták, hogy az Ál
lami Terv teljesítéséért és túlszár
nyalásáért mindent elkövetnek. 
Az előirányzatot 30 százalékkal 
túlteljesítik. A brigád vezetője 
Rachisan Vasile Ígéretet tett, 
hogy normáját 40 százalékkal 
túllépi. Corbu Ion a 30 százalékos 
túlteljesítésen felüli termelést vál
lalt. Orosz Gábor, aki három gé

pen dolgozik, kötelezettséget vál
lalt arra, hogy gépeit a legna
gyobb odaadással és lelkiismere
tességgel kezeli. Péter Sándor ki
jelentette, hogy a sztahanovisták 
nagyszerű példájának követéséért 
felvilágosító munkát kezd az osz
tályon belül.

Az ifjak lelkes munkavállalá
sát örömmel fogadta az osztály
vezető. Hosszú Emil mester Ígére
tet tett, hogy a legnagyobb támo
gatásban részesíti a brigád vala
mennyi tagját és minden igyeke
zetével azon lesz, hogy a vállalá
sokat teljesíthessék.

98 k&sséget meg

KOLOZSVÁR. —. A mult csü- vosok járták végig. Az orvosok 
törtökön nyolcvan kolozsvári or- házról-házra járva tekintették 
vos, valamint a vidéki körorvosok meg a dolgozó földművesek la- 
részvételével nagyszabású egész- kásviszonyait. Ugyanakkor ala- 
ségügyi akciót rendezett a megyei pos gondossággal vizsgálták meg 
ideiglenes bizottság Kolozs me- a gyermekeket és a beteggyanu- 
gyében. Mint már irtuk, az sokat. Elenyészően csekély szám
akció a különböző népbetegségek bán találtak szamárköhögésben, 
leküzdése megelőzése és tovább- mumszban és kanyaróban szen
terjedésének megakadályozására védő betegeket. A betegeket azon- 
irányult. nal kezelésbe vették az illetékes

Kolozsvárról nyolcvan orvos 98 körorvosok, mig a beteggyanuso- 
községet és falut látogatott meg. kát elkülönítették.
A többi falvakat a vidéki köror-

HETI LOTO
A julius 11-iki húzás 
eredménye:
Kihúzták a következő 
számokat:

54,65,88,50,64,87,84
Az e heti prémium:
591,120 lej

ADÁS-VÉTEL , Ț
ELADÓ gyapju-matrác, egy méter 

széles, 2 méter hosszú. December 
30,-utea 10. „Lala"-kalapszalon. 4487

ÍRÓGÉP (hordozható), kisebb író
asztal, olajfestmény, „Vesta" fütő- 
kályha eladó. Molotov-utca 14., eme. 
let, 9. ajtó- Délután 4—6-ig. 4488

ELADÓK: üveges élválasztőfal aj
tóval, tüzoltókészülék, íróasztal, 
sodronyágy. Petőfi-utca 17, Reisin- 
ger. 4491

RÁDIÓ 3 + 2 Standard, világve
vő, eladó. Tárnavelor (Küküllő)-utca 
36.. Nagy Gábor tanya. 4493

MEDERN konyhabútor olcsón el
adó. Molotov.utca 6. Asztalosmü- 
hely. 4494

KERESEK egész jóminőségii, el- 
sőosztályu lószőr-matrácot. Mocuța 
Péterné, Andrei1 Mureșanu (Attila)- 
utca 12. 4495

SZOBA-WC-ét keresek megvétel
re. Cím a kiadóban. 4493

MA: népgyiilést tart
a kolozsvári ideiglenes 
bizottság

KOLOZSVÁR. — A városi ideiglenes bizottság közli, hogy 
julius 12-én este 8 órai kezdettel népgyiilést rendez a Pata_utca és 
a Vörös Hadsereg utcák közötti városnegyed részére az 5. számú 
elemi iskolában, a Budai Nagy Antal-utca 72. szám alatt.

A gyűlésen az ideiglenes bizottság alelnöke, Belő vaj István 
magyar nyelven és a bizottság tagja, Gânga Silvia román nyelven 
előadást tartanak az ideiglenes bizottság kötelezettségeiről, hatásr 
köréről és beszámolnak eddigi működésének eredményeiről.

Felülvizsgálatra megidézett nyugdíjasok
KOLOZSVÁR. — A városi ide

iglenes bizottság munka- és nép
jóléti ügyosztálya felhívja a kö
vetkező nyugdíjasokat, hogy 19-19 
julius 15-én, pénteken délután fél 
7 órakor orvosi vizsgálatra jelent
kezni kötelesek a megyei ideigle
nes bizottság székházában (volt 
Vármegyeháza) 24. számú szobá
ban.

Poji Maria Kazinczi-utca 48. 
szám, Tcodorovici Marcu Cozma 
Ion-utca 6. szám, Faulbacher Ru
dolf Mócok-utja 29. szám, Zavoia- 
nu Victor Gyarmathy-utea 14. sz., 
Ungvári Anna Petöfi-utca 16. sz., 
özv. Szakács Rozália Batthányi-

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Állástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő, .... '

ELADÓ kifogástalan diófurnéros 
kombinált szekrény, esetleg egész 
kombinált szóba. Galamb-utca 41.

4464 
KARIKAHAJÖS. női Singer-gép 

eladó. Szabadság-tér 12. II. emelet, 
12. ajtó. 4500

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG, bombá
zott ház lebontási anyaga eladó. Zo- 
la-utca 1., házfelügyelőnél. 4501 

FEHÉR csipke-anyagot blúznak 
megvételre keresek. Ebédlőkredenc, 
vitrin, asztal, székek, kerti 
ugyanott eladók. Bástya-utca 
emelet.

INGATLAN-LAKÁS

bútor
8., I.
4502

2 szo- 
lakáso- 
esetleg

SÜRGŐSEN elcserélném 
ba, konyhás, összkomfortos 
mat, 1 szoba, komfortosra, 
egészséges nagy szoba, konyhára, le
hetőleg Dermata környékén. „Sür
gős" jeligére. 4486

BELVÁROSI 1 szobámat elcserél, 
ném szoba konyhára. December 30.- 
dtca 10., II. emelet, szabóság. 4490

KOLOZSVÁRI kétszobás, komfor
tos lakásért cserébe adnék hasonló 
lakást Nagyváradon. Értekezhetni 
15—16 óra között Május 1.-utca 21., 
I- emelet, 7. ajtó 4395

FIGYELEM!
a magyar népi szövetség

70 tagú tánc-, ének- és zenekar csoportjának vasárnap dél- 
előttről elmaradt matinéját folyó hó 13-án, szerdán délután 
6 órakor tartják meg az

1
ț 'Állami magyar színházban,

melyre a 41L sorszámú jegyok érvényesek. Jegyek elővétel

ben a színház pénztáránál mindennap 4—7 óráig válthatók.

«Jattlâus 15-én.
nyilik meg a

„F i E SJ L“ álla mi vasQzIet 
vadász-, halász-,sport- és játékosztálya 
KOLOZSVÁRT, Dózsa Györgyin. 24 sz« alatt

utca 9. szám, özv. Berki Julianna 
Madách-utca 85. szám, Ztoraru 
Ioan dr. Apáczai Cseri János-utca 
4. szám, Ignat Maria Királydomb
utca 2. szám, Pestean Maria Pá
zsit-utca 23. szám, Patac Maria 
Lázár-utca 8. szám, Moldovan 
Ioan, Veres Márton Töhötöm-ut- 
ca 4. szám, Millas Petru Taksony 
utca 45. szám, Moi.se Agasita Gö- 
rögtemplom-utca 11. szám, Bot- 
boaca Victoria Feleki-ut 176. sz., 
Crăciun Olivia Babes tudomány
egyetem, Muresan Vasile, Opris 
Ioan, levélkézbesitő, Apahida.

SÜRGŐSEN eladnám tisztviselő
telepen kisebb házamat, nagy kert, 
tel, Molotov-utca 43, cipészet. 4489

SÜRGŐSEN eladó 1 szoba, kony
ha, fürdőszoba és előszobából álló 
öröklakás. Értekezhetni Traian-ut 
19., Lengyel, 4492

BÚTOROZOTT szobát keres ma. 
gános értelmiségi. Uhu-iroda, Molo
tov-utca 34. 4499

ELADÓ ház, átadó lakással, a Pa
ta-utca elején. Esetleg cserélek ki
sebbel. Volna, Pata-utca 18. Tkv.

BÚTOROZOTT szoba, fürdőszo
bával, központban kiadó. Címet 
„Intellectuél" jeligére kiadóba ké. 
rek. 4503

ÁLLÁST KERES
PÉNZBESZEDÖI vagy más bi

zalmi állást vállalok. „Megbíz
ható" jeligére. 4429

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia", 
Horea-ut 35, Tkv.

MENYASSZONYI koszorúk, «ty, 
lak. ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-ti 
22. Tkv

Elektromérnököt 
és oroszforditót

keres a

Orvostudományi 
Intézet

Klinikák Igazgatósága 
Kérvényekéi, önéletrajzot a 
Káder-Osztályhoz kérjük be

nyújtaniIGAZGATÓSÁG
Mély fáfdalommal és meg

yei tört szívvel tudatjuk, hogy 
szeretett testvérünk $
Vrannayllonka

3 h1. hó 9-én, hosszas szenvedés 
után. Kolozsváron meghalt.
Temetése f. hó 12-én, dél

után 5 órakor lesz a köz
temető kápolnájából.

A gyászoló testvérek

RPR
Judecătoria Mixtă CInj 

Dosar Nr. 3987—1949,

fiz Első (Erdélyi általános 
Biztosító Rt.

Államosított Vállalat értesíti t. ügy
feleit. hogy a népbiztositásoknak 
közjegyző jelenlétében megtartott 
nyilvános sorshazásán 1949 julius 
hóra 1 '

CITATIE
Nr. 3987 din anul 1949 luna VII. 

ziua 4
D. Pop Traian, domiciliat în 

loc necunoscut, este citat la acea
stă instanță, camera Nr. 42, pen
tru ziua de 13, luna Iunie 1949 
ora 8 în calitate de pârât în pro
cesul de divorț cu Pop Domnica.

In caz de neprezentare judeca
ta se va face în lipsă.

Președinte,
Judecător (ss) Indescifrabil. 

Grefier, (ss) Unger 
L. S.

az alábbi betükombináclők 
«ocsoltaHafe

T
ICz
X
y

P c z
V 
K

ki-. 

s 
T 
C
F

POLOSKÁT/, ‘minden? bogarat, 
molyt, garantáltan, tökéletes kor
szerű eljárással kiirt — ajtó, ablak 
ieragasztása nélkül, három óraalatt

&TGX vállalat
Rendelés: 

SLOVA,:Szabadság-tér?30

Elveszett ©traáwsR:
Pierde^ de «acte

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik senun isnsk nyilvánítják:

Nr. 29, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. fara număr din anul 1945 
eliberat de Miliția Cluj. 4496

5. Mihelfi Mirian, domiciliat in
Cluj, Stadionul ,,Victor Babes", 
Buletinul de înscriere la Bir. Pop. 
fara număr din anul 1945, elibe
rat de Miliția Cluj. 4497

6. Nenea Violina, Str. Donáth 
Nr. 256, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. fara număr din anul 
1945, elberat 'de Miliția Cluj.

7. Császár Ana, Str. Moților Nr. 
14, Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 2622—1947, eliberat de 
Miliția Cluj.

8. Hirsch Alexandru, Str.> Ioan
Ratiu Nr. 10 Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 18047—1947. 
eliberat de Miliția, Cartele de îm
brăcăminte tip. C. si Cartela do 
lemne, eliberata de Secțiunea Co
merciala Cluj. 1

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor la 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. Balogéi Alexe, Str. Molotov
Nr. 1, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 1286—194C eliberat 
de Miliția Cluj. 4483

2. Lénárd Iosif,. Lénává Agneta
si Lcnárd Iosif, domiciliati in co
muna Someseni, județul Cluj, Car
tela de alimente tip. _ 
400.623, 
1.134.091, 
841.178, 
duri Metalice din comuna Some
seni. ' 4484

3. Sass Margareta, domiciliat in 
comuna Valea lui Mihai, Buletinul 
de înscriere la Bir. Populației Nr. 
486-S,. eliberat de Miliția Cluj.

Tkv.
4. Rákóczi Ileana, Str. Băltii

B. seria 
tip. Dl seria Nr.
tip. D2 seria Nr.

eliberate de Secția Po-

CHPITOL és UAXIM’GORKI mozgók
bemutatják a

dmü filmet, a „DEFÁ*  stúdió nagy produkcióját 
Előadások kezdete a Capilolban: fél 6. fél 8és fél 10 órakor 

Maxim Gorkiban: 5, 7 és 9 órakor 
Vasárnap délután előadások 3 órától 
Vasárnap délelőtt II órakor Matiné!
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